

В диссертационный совет
Д 220.010.02 при ФГБОУ ВПО
«Воронежский государственный
аграрный университет имени
императора Петра I»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Четвертакова Сергея Ивановича на тему «Управление интегрированными формированиями в свеклосахарном подкомплексе АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

В условиях усиления политического и экономического противостояния высокоразвитых стран мира и России особое значение приобретает решение проблемы продовольственной безопасности страны. Устранение зависимости по сахару требует развития и повышения конкурентоспособности отечественного свеклосахарного подкомплекса АПК.

С 2003 по 2012 гг. подкомплекс достаточно динамично развивался, но в последние 2 года наблюдается снижение валовых сборов свеклы и падение объемов производства сахара в стране. Основные причины такого явления связаны с несовершенством экономических отношений и низким уровнем управления свеклосахарным подкомплексом в целом и интегрированными формированиями в частности. Недостатки последних в менеджменте частично покрываются установлением неэквивалентных отношений. В связи с этим тема настоящего диссертационного исследования является достаточно актуальной.

Значение разработки данной темы возрастает и в виду того, что проблемы управления очень крупными интегрированными структурами, получившими развитие в последние годы, недостаточно изучены и в полной мере решены.

В соответствии с выбранной темой автор достаточно точно определил цель работы и обозначил круг задач позволяющих ее достичь. Предметная область исследования соответствует теме, комплексу поставленных задач и заявленной специальности 08.00.05.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, определяется использованием широкого спектра современных методов исследования, анализом обширного литературного, нормативно-справочного и статистического материалов, а также логической завершенностью исследования, апробацией конечных результатов в широкой производственной практике.

Достоверность диссертации повышает надежная теоретическая, методическая и информационно-эмпирическая база работы. В процессе исследо-

вания автором получен реальный прирост научного знания, хорошо представленный в научной новизне.

Однако в автореферате имеются определенные недостатки. На стр. 8 автореферата диссертант формулирует уточненное определение управления интегрированными формированиями. Однако из автореферата не совсем понятно, чем оно отличается от уже имеющихся.

В целом диссертация Четвертакова С.И. является научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение проблемы повышения уровня управления интегрированными формированиями, совершенствования экономических отношений в свеклосахарном подкомплексе РФ. Она соответствует критериям, которым должны отвечать диссертация на соискание ученой степени кандидата наук установленным "Положением о присуждении ученых степеней" от 24.09.2013 п. 9-14. Ее автор Четвертаков С.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры государственного
И муниципального управления
ФГБОУ ВПО «МГУ им Н.П. Огарева», д.э.н.

Якимова Ольга Юрьевна

20.11.2014г.

430005, г. Саранск, ул. Большевикская, 68
Тел.: 8(8342)29-08-16
e-mail: olyakimova@yandex.ru

Якимовой О.Ю.
"Подпись _____ заверяю"
Начальник управления кадров
С.В. Селимова